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Συλλυπητήριο μήνυμα της Πανελλήνιας Ένωσης Φιλολόγων για τον θάνατο του καθηγητή 

Κωνσταντίνου Σβολόπουλου. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΕΦ εκφράζει τη βαθιά του λύπη για τον θάνατο του Κωνσταντίνου 

Σβολόπουλου, ακαδημαϊκού και πανεπιστημιακού δασκάλου.   

Ο Κωνσταντίνος Σβολόπουλος σπούδασε Ιστορία και Αρχαιολογία στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και 

Πολιτικές Επιστήμες στα Πανεπιστήμια Στρασβούργου και Παρισίων. Ανακηρύχθηκε διδάκτωρ 

στα Πανεπιστήμια Στρασβούργου και Αθηνών και υφηγητής στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκης, στην οποία διετέλεσε και καθηγητής της Ιστορίας των Διεθνών Σχέσεων (1981-

1989). Tο 1989 εξελέγη καθηγητής της Iστορίας του Nεωτέρου Eλληνισμού της Φιλοσοφικής 

Σχολής του ΕΚΠΑ, ενώ τo 2003 η Ακαδημία Αθηνών τον εξέλεξε τακτικό μέλος της στην έδρα της 

"Ιστορίας του Ελληνισμού των Νεωτέρων Χρόνων" και στη συνέχεια πρόεδρο της (2010).   

Υπήρξε ιδιαίτερα αγαπητός στους ομοτέχνους του ιστορικούς και στους φοιτητές του για την 

ευγένεια, την προσήνεια και το ακαδημαϊκό του ήθος. Ως επιστήμων άφησε σπουδαίο ερευνητικό 

και συγγραφικό έργο. Ερεύνησε και ταξινόμησε το αρχείο του Ελευθερίου Βενιζέλου, διετέλεσε 

διευθυντής του Ιδρύματος Μελετών Χερσονήσου του Αίμου και συνιδρυτής του «Ιδρύματος 

Κωνσταντίνος Καραμανλής».  Εξίσου σημαντική υπήρξε η διεθνής επιστημονική του παρουσία ως 

μέλους του επιστημονικού συμβουλίου του Ιδρύματος Ντε Γκωλ και ως επιτίμου εταίρου της 

Εταιρίας ΝΑ Ευρώπης του Μονάχου. Το συγγραφικό του έργο, που διακρίνεται για την 

επιστημονική του εγκυρότητα, περιλαμβάνει πλήθος δημοσιεύσεων με κύριο αντικείμενο την 

διπλωματική Ιστορία της Νεότερης Ελλάδας, φωτίζοντας πολλές άγνωστες πλευρές του έργου 

σημαντικών προσωπικοτήτων της ιστορίας μας, όπως του Ελευθερίου Βενιζέλου και του 

Κωνσταντίνου Καραμανλή. Ο σεβαστός καθηγητής διέθετε όλα εκείνα τα στοιχεία του χαρακτήρα 

και του ακαδημαϊκού κύρους που τον ανέδειξαν σε έναν ευπατρίδη της ιστορικής επιστήμης. 

Αιωνία του η μνήμη! 
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